

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Скоропацкой Ольги Алексеевны
«Оптимизация терапии хронического эндометрита у инфертильных пациенток с
использованием пролонгированного курса амплипульстерапии на реабилитационном
этапе», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности: 14.01.01 – Акушерство и гинекология.**

Актуальность темы научного исследования. Диссертационная работа Скоропацкой Ольги Алексеевны «Оптимизация терапии хронического эндометрита у инфертильных пациенток с использованием пролонгированного курса амплипульстерапии на реабилитационном этапе», посвящена оптимизации прегравидарной подготовки у инфертильных пациенток с хроническим эндометритом. Актуальность работы определяется с одной стороны отсутствием единых стандартов в интерпретации иммуногистохимических характеристик эндометрия при хроническом эндометрите, с другой - отсутствием единого подхода к терапии пациенток с нарушениями репродуктивной функции и хроническим эндометритом.

Цель исследования: повысить частоту наступления беременности и её благополучного завершения у инфертильных пациенток с хроническим эндометритом с помощью комплексной двухэтапной терапии (этиологическая и физиотерапия).

Научная новизна исследования и полученных результатов. Разработана научная идея, обогащающая концепцию лечения хронического эндометрита у инфертильных женщин. Автором разработана и апробирована методика комплексного лечения хронического эндометрита, вторым этапом которого является пролонгированный курс физиотерапии. Эффективность такого подхода подтверждена на морфологическом, иммуногистохимическом и клиническом уровнях. Оптимизированный подход к терапии хронического эндометрита позволил автору добиться улучшения как менструальной функции у пациенток с хроническим эндометритом, так и добиться у них наступления беременности в 81,2% случаев, которая в большинстве случаев (89,02%) закончилась срочными родами здоровым плодом.

Практическая значимость. Полученные результаты исследования отражены в учебном пособии для врачей ординаторов, практикующих врачей по специальности акушерство и гинекология: «Хронический эндометрит. Аспекты прегравидарной подготовки (терапия и реабилитация)» (Барнаул, 2017, 62 с.), в монографии «Морфогистология и иммуногистохимия эндометрия в норме и при хроническом эндометрите» (Германия, 2017, 57 с.) и используются в лечебной работе поликлиники «КДЦ АГМУ», а также в учебном процессе кафедры акушерства и гинекологии ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России, г. Барнаул.

Достоверность выводов, научных положений и практических рекомендаций. Работа выполнена на кафедре акушерства и гинекологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Диссертацию отличает хороший методический уровень, достаточная репрезентативность объема исследований, применение современных методов исследований и статистической обработки полученного фактического материала. Положения, выносимые на защиту, соответствуют цели и задачам, достоверны. Выводы логично вытекают из содержания диссертации, соответствуют поставленным задачам.

Личное участие автора. Все научные положения, представленные в работе, автором получены лично. Личный вклад соискателя состоит в непосредственном участии на всех этапах исследовательской работы.

Публикации. По результатам исследования опубликовано 5 научных статей, в том числе 3 статьи в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов и изданий для опубликования основных научных результатов диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, одно учебное пособие «Хронический эндометрит. Аспекты прегравидарной подготовки (терапия и реабилитация) и одна монография «Морфогистология и иммуногистохимия эндометрия в норме и при ХЭ» (Германия, 2017, 57 с.).

В автореферате представлены основные положения работы. Опубликованные научные статьи полностью освещают все разделы диссертационного исследования. Замечаний и вопросов по автореферату нет.

Заключение

Судя по автореферату, диссертация Скоропацкой О.А. «Оптимизация терапии хронического эндометрита у инфертильных пациенток с использованием пролонгированного курса амплипульстерапии на реабилитационном этапе» представляет собой законченную работу. Которая соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» Постановления Правительства РФ «О Порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.13 №842 (ред. от 28.08.17.), а соискатель Скоропацкая Ольга Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - Акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии ИПО ФГБОУ ВО «КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого» Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент
(14.01.01-акушерство и гинекология)

М. И. Базина

Данные об авторе отзыва:

Базина Марина Ивановна, доктор медицинских наук, доцент, заведующая кафедрой акушерства и гинекологии ИПО ФГБОУ ВО «Красноярский государственный медицинский университет им. профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» Министерства Здравоохранения Российской Федерации.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф.Войно-Ясенецкого" Министерства здравоохранения Российской Федерации

660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, 1

Тел.220-13-95, факс(391)228-08-60, e-mail:sonya189@mail.ru

Подпись д.м.н. Базиной М.И. заверяю
Начальник отдела кадров Челнаков Д.В.

Дата: 26.11.2018

